

В диссертационный совет Д 220.061.09 при
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И.Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбачевой Анны Сергеевны на тему: «Повышение эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства на основе применения инновационных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертационное исследование Горбачевой Анны Сергеевны посвящено вопросам инновационного развития процесса воспроизводства в отрасли растениеводства с целью повышения эффективности названного процесса. В рамках представленного автореферата автор обосновывает направления повышения эффективности процесса воспроизводства на основе применения инновационных технологий в отрасли растениеводства, включающие организационную модель внедрения инноваций в процесс воспроизводства сельскохозяйственной продукции и схему государственно-частного партнерства повышения эффективности воспроизводственного процесса с учетом применения инновационных технологий в отрасли растениеводства.

Так же заслуживают внимания методические рекомендации для расширенного воспроизводства сельскохозяйственной продукции, направленные на определение параметров и оптимизацию источников финансирования на инновационные технологии (формирование фонда накопления; государственные целевые инвестиции и заемные средства) для разных по уровню рентабельности групп сельскохозяйственных предприятий. Разработанные рекомендации направлены на повышение эффективности процесса воспроизводства в отрасли растениеводства для анализируемых предприятий с учетом повышения затрат на покупку и внедрение инновационных технологий.

Научно-практическая значимость данного исследования, по нашему мнению, состоит в дополнении теоретико-методологических положений эффективного развития процесса воспроизводства в отрасли растениеводства с учетом применения инновационных технологий. Достаточно большой практический интерес представляют разработанные автором эффективные модели для предприятий Саратовской области с учетом показателя уровня рентабельности. Основные положения диссертации нашли применение в

практической деятельности сельскохозяйственных предприятий, что подтверждено справками о внедрении результатов исследования.

Работа написана четким и понятным языком, результаты исследования базируются на глубоком анализе научной литературы российских и зарубежных авторов, использованием официальных статистических данных, аналитических обзоров, информационных материалов и данных годовых отчетов изучаемых предприятий.

В качестве замечания можно отметить, что на странице 16 автореферата автор предлагает схему государственно-частного партнерства повышения эффективности воспроизводственного процесса на основе инновационных технологий в отрасли растениеводства, в которой одним из проектов схемы является «создание инновационного продукта», хотелось бы уточнить какие конкретные инновации должны создаваться для процесса воспроизводства в отрасли растениеводства. Данное замечание не снижает научной ценности, актуальности и практической значимости кандидатской диссертации Горбачевой А.С., поскольку не является принципиальным, и не опровергает сделанных в работе выводов и полученных авторов результатов.

На основе представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Горбачевой Анны Сергеевны на тему «Повышение эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства на основе применения инновационных технологий» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство),
заведующая кафедрой «Экономика,
организация и управление на предприятии»
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ, профессор

Дзорова Татьяна

Александровна

«24» 08 2022 г.

Личную подпись Дзоровой Г.А. заверяю.
Начальник управления персоналом и
делопроизводства, ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

Аксенова Н.Н.

Контактные данные: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина»
Адрес организации: 432017, Ульяновская область, г. Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1
Тел. 8 (8422) 55-95-01, e-mail: stat-org@yandex.ru

